

ДАЖЕ ПРИЗРАК КОНКУРЕНЦИИ В СФЕРЕ СВЯЗИ СЫГРАЛ В ПОЛЬЗУ ГОРОЖАН (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 242 (9075) Суббота, 19 декабря 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Не очерствели сердцем

Как показали благотворительные акции, которые прошли недавно в городе по случаю Международного дня инвалидов, в них приняли самое непосредственное участие многие сургутяне от мала до велика.

Они собирали и передавали в качестве подарков детям-инвалидам книги, игрушки, вещи, провели для них и вместе с ними развлекательные игры, концерты художественной самодеятельности, выставку детского рисунка, стихотворные конкурсы, наставили на дому трех детей, которых недуг приковал к постели.

Десятки предприятий, учреж-

дений Сургута выступили и про-
должают выступать спонсорами в этом святом деле. Лишний раз подтверждая обнадеживающую истину, что если государство на-
плевать на своих граждан, то это вовсе не является примером для самих граждан.

Иван АЛЕКСАНДРОВ.

Железная дорога приглашает в путешествие

В преддверии новогодних праздников и зимних каникул Сургутское отделение Свердловской железной дороги подготовило горожанам хороший подарок.

Как нам сообщил начальник пассажирского отдела Сургутского отделения Аркадий Станиславович Тараканов, уже со следующего понедельника на все поезда, проходящие через наш город, дополнительно будут прицеплены по два плацкартных вагона. Такие удлиненные составы будут курсировать до станций Свердловск, Уфа, Самара, Челябинск, Тюмень и обратно до се-

редины января будущего года. Начинается же с 28 декабря пла-
нируется запустить прямой купейный вагон до Москвы. Этот вопрос находится сейчас в стадии решения, но есть уверенность, что сургутяне смогут вос-
пользоваться и такой удобной услугой.

Владимир ДОБРЫНИН.

Библиотека Пушкина откроется в Сургуте

Будущий, 1999 год объявлен годом Пушкина.

Он включен в календарь памятных дат ЮНЕСКО, празднования, посвященные этой дате, будут проходить по всему миру. К тому же указом президента Бориса Ельцина, подписанного в 1997 году, был установлен Пушкинский день в России - 6 июня, теперь это государственный праздник.

Весь следующий год в Сургуте будут проводиться самые разно-

образные пушкинские мероприятия, перечень их в настоящее время утверждается. Но уже сейчас стоит отметить, что главным событием 1999 года в связи с на-
двигающимися праздниками организационная группа называет открытие нового здания центральной городской библиотеки, которой будет присвоено имя великого русского поэта.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Вспоминая великих во благо потомков

Комиссия по работе с молодежью городского совета ветеранов совместно с активом учебных заведений провели декаду памяти, посвященную великим полководцам России.

За это время прошло 220 мероприятий патриотической направленности, в том числе в средней школе № 27 и гимназии № 2 проведены внутришкольные слеты жуковских отрядов. Было организовано 36 новых отрядов имени этого выдающегося полководца, а всего их в городе насчиты-

вается сейчас 110.

Активное участие в проведении декады приняли А. Царегородская, Л. Проводникова, Л. Вожинцева, В. Панасевич и многие другие члены совета ветеранов.

Зоя ТРОФИМОВА.

Последние Сургутского гидрометеобюро:

19 декабря: небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью -16...-18 градусов, днем -10...-12 градусов.

20 и 21 декабря: по округу небольшой снег, в отдельных районах метель, ветер западный, юго-западный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -10...-15 градусов, местами -19...-24 градуса, днем -7...-12 градусов, местами до -17 градусов.

Минимальная температура 19 декабря была зарегистрирована в 1955 году (-39,9°C), максимальная - в 1982-м (-0,4°C).



ВОСХОД СОЛНЦА
20 декабря - 8:59, 21-го и 22-го - 9:00.

ЗАХОД СОЛНЦА
20 декабря - 15:55.

ЗАО "Влаг и К" предлагает Тел. 35-53-84.

масло растительное - от 22 до 30 руб.; куры II кот. - 27 руб.; муку - 2.90 руб.; колбасы; воду минеральную.

ГОСТЕЙ ЗОВЕМ ЧАСТО. НО НЕ БЕСКОРЫСТНО

Никакие кризисы не могут нарушить традицию сургутян принимать гостей. Напротив, сейчас мы ждем таких с особым чувством - корыстным. Как сказал вчера на открытии очередной выставки-визитки регионов России, которая называлась «Деловая неделя: Санкт-Петербург в Сургуте», заместитель мэра города Владимир Матвиенко, «одному сейчас не выжить». Вот мы и оглядываемся по сторонам. Ищем тех, кто поможет, не бескорыстно, конечно.



Надо сказать, что взгляд именно на Питер упал не случайно. Многие из представленных предприятий уже не первый год сотрудничают с Сургутом, завязав знакомства на различных выставках (фабрика мужской одежды «FOSP», производитель изолированных труб и фасонных изделий с гидроизоляционной обложкой ЗАО «ТЭЛ-Теплопорос»), в процессе обучения в Питере специалистов («Врачебная косметика») и т.д.

Но вот сами они сюда в большинстве своем приехали впервые. Приехали, кстати, в полной готовности к морозам. Один из представителей второй российской столицы по этому поводу несколько растерянно заметил, что набрал кучу теплых вещей, «а здесь не так уж и холодно».

Вообще эту выставку несложно выделить из ряда аналогич-



ных ей, но проходивших ранее. Представленные товары, а это и одноразовая посуда, и серебро, и лекарственные препараты, и «ротронтовские» меха, и торговое оборудование, и транспортные и туристические

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Я хотел бы заняться индивидуальной предпринимательской деятельностью. Предусмотрены ли льготы по налогам для пенсионеров?

Пресс-секретарь налоговой инспекции Татьяна Александровна Ковалева пояснила, что с предпринимателем взимается подоходный налог. Льготы по нему существуют, но они предусмотрены не для отдельных категорий населения, а для определенных видов доходов.

- Моему ребенку выписали путевку на массаж в реабилитационный центр детской поликлиники «Голден». Десятидневный курс лечения стоит триста рублей, причем это уже третий курс лечения. Я - мать-одиночка с двумя детьми, и для меня не предусмотрено никаких льгот. А врачи говорят, что без лечебного массажа ребенок может остаться инвалидом.

Заведующая реабилитационным центром Мавджуда Рифатовна Уедланова ответила, что лечебный массаж стоит не триста, а 235 рублей. Услуги реабилитационного отделения не входят в программу обязательного медицинского страхования. Тарифы на них были разработаны и утверждены чрез резкую компанию «Вита». Льготы предусмотрены только для детей-инвалидов: им массаж делают бесплатно.

Без реабилитационного лечения ребенок действительно может остаться инвалидом. Однако Мавджуда Рифатовна объяснила, что в данном случае многое зависит от родителей. Если они добросовестно выполняют дома предписанные врачом рекомендации, сами занимаются с ребенком, то в этом случае требуется не более одного-двух курсов лечения.

На информацию в «Горячей линии», где был описан случай, когда кондуктор выгнала из автобуса школьника без билета, мы получили отклики:

- Я тоже кондуктор. Действия своего коллеги не оправдываю, но хочу обратить внимание на то, что проверяющие нашу работу контролеры не смотрят, едет без билета взрослый пассажир или ребенок. При обнаружении безбилетников они нам пишут замечание, и мы можем лишиться премии. Хочу обратиться к родителям: купите ребенку месячный проездной за двадцать рублей. Это же деньги!

Со справедливостью слов кондуктора нельзя не согласиться, тем более что в последнее время стало модным оправдывать все отрицательные явления задержками зарплаты. Для ребенка же приобрести проездной выгоднее еще и по той причине, что живые деньги, выданные родителями на автобус, дети могут потратить на мороженое и сладости, кто постарше - на сигареты, а в автобусе потом ехать «зайцем» в расчете на то, что тетя-кондуктор все равно не обидит.

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Бдительные читатели продолжают реагировать на наше предупреждение о некачественной водке, произведенной в городе Белсане. На этой неделе одна сургутянка привнесла в редакцию бутылку «Московской», выпущенной Белсанским заводом. Напоминаем, что речь в публикации шла только о нескольких партиях продукции с датой выработки 9.07.98 и 4.08.98. Однако на бутылке, приобретенной читательницей, стояла другая дата выработки.

Заведующий отделением питания городского центра госсанэпиднадзора Григорий Григорьевич Тесленко, к которому мы обратились за консультацией, сообщил, что белсанскую водку с другой датой разводить пить можно - информация о ее недоброкачественности во всяком случае отсутствует. Магазин в мкрн, строительстве, где была приобретена злостная бутылка, Г. Тесленко обещал проверить. Однако простые покупатели предпочитают с белсанской водкой не связываться вовсе - бережегно Бог бережет.

- Мы несколько раз пытались сделать прививку от гриппа в детской поликлинике ДСК. Вчера нам в очередной раз ответили, что вакцины нет.

Главный педиатр города Татьяна Павловна Прохорова сообщила, что противогриппозная вакцина только-только получена и в настоящее время распределяется по лечебным учреждениям. Но погодите darüber. Согласно приказу из Ханты-Мансийска иммунизации подлежат лишь учащиеся высших и средних учебных заведений. Татьяна Павловна пояснила, что поступившая вакцина рассчитана на организм взрослого человека, а также детей не моложе шести лет. Что же касается дошкольников, то им требуется препарат с несколькими свойствами. Такой вакцины в распоряжении сургутских медиков нет.

Два вопроса в «Горячую линию» касались телефонной справочной службы.

- В справочную «09» трудно дозвониться, а когда все-таки туда попадешь, просят подождать, и еще несколько минут стоять с трубкой в руках.

Ведущий «Горячей линии» дозвонился до «09» с первого раза. Оператор, правда, попросила немного подождать - видимо, была занята разговором с другим абонентом. Пояснило, что сообщать свою фамилию им запрещается; телефонистка назвала себя оператором №14. Она объяснила, что у телефониста очень большая нагрузка, однако каких-либо серьезных эпизодов по этому поводу с абонентами у них не было.

- В справочной службе междугородной связи 77-51-71 мне отказались назвать код другого города. Видимо, им выгоднее, чтобы мы закрывали разговор через телефонистку.

Ведущий «Горячей линии» сделал контрольный звонок по телефону 77-51-71 и, не называя себя, попросил сообщить код первого прошедшего на ум города. Оператор, справочной службы откликнулась на просьбу четко и оперативно. Видимо, тому абоненту просто не повезло.

Жилищно-коммунальную службу редко хвалят, а потому этот звонок выбывает из общего ряда:

- Зовут меня Галина Степановна, мне 67 лет. Живу в своей квартире уже двадцать лет. Тепло, вода, свет есть. Перерайте большое спасибо той службе, которая нас этим обеспечивает, и поздравьте их с Новым годом. Нигде в России сегодня нет, наверное, таких условий жизни. А те жильцы, которые это не ценят, - просто неблагодарные люди.

- В городе вроде бы есть такой монстр, как «Сургуттелеком». Для чего потребовалось создавать еще одно предприятие с созвучным названием?

- Идея создания муниципального предприятия связи принадлежит администрации города. Учитывая, что в Сургуте функционирует более 70 муниципальных предприятий и около 100 бюджетных организаций, и все они пользуются услугами связи, это решение было закономерным.

Анализ затрат по этим предприятиям показал, что в год расходуется на услуги связи более 20 миллионов деноминированных рублей. В основном это услуги на городскую телефонную связь (установка телефона, абонентская плата), услуги сотовой радиотелефонной связи, междугородной, услуги по техническому обслуживанию средств связи предприятий.

Специалисты МУП «Сургуттелеком» разработали программу развития средств связи, в основу которой было положено строительство АТС электронного типа на 10 тысяч номеров, сооружение транкинговой сети связи на 1000 абонентских радиостанций, организация междугородных каналов по спутниковой системе связи.

- А чем отличается транкинговая радиотелефонная сеть связи от сотовой?

- Первая в основном используется для организации технологической связи, то есть она позволяет работать с диспетчером, внутри локальной группы предприятия. Была поставлена задача по обеспечению подвижной радиотелефонной связью предприятий и структурных подразделений департамента ЖКХ, станции «Скорой помощи», штаба ГО, УВД и так далее. Услуги транкинговой связи намного дешевле, так как не используется коммуникационное оборудование телефонных станций.

В нашей сети около 20 процентов емкости будет предоставлено коммерческим структурам, а основную часть абонентских терминалов предполагается использовать под технологию муниципальных предприятий и бюджетных организаций.

Сейчас проводится опытная эксплуатация оборудования, с пуском АТС планируется ввести в транкинговую сеть связи.

По первоначальному варианту планировалось приобрести необходимое количество абонентских терминалов с дальнейшей их передачей в аренду. Таким образом, была возможность создать зарыбленный и ремонтный фонды. Думаю, что это было бы удобно и абоненту, который мог бы сдать или поменять на любой другой вид терминала. Но это оборудование импортное, его нужно покупать за валюту, а сегодня такой возможности приобретения нет. Проблемой для нас является и размещение антенн.

- А разве создание «Сургуттелекома» изначально не предполагало обслуживание и населения?

- Основное оборудование наше предприятия размещено на Мира, 40, Радиус действия АТС - три километра. Поэтому в зону действия станции вошли микрорайоны - 34, 16А, 16, 15А, 15, 14, а также хоззона. Условия размещения АТС были предварительно согласованы с признанной эксплуатационной организацией - филиалом «Сургуттелекома». То есть обслуживание населения предполагалось изначально.

В течение двух последних лет проложена телевизионная канализация вдоль улицы Маяковского, в микрорайонах 34 и 16А построены распределительные сети. Не хватило сил (читайте - финансовых) на остальные микрорайоны, где в основном проложены воздушные линии связи.

В принципе можно обслуживать и население других микрорайонов - ведь муниципальные и бюджетные организации тоже разбросаны по всему городу. Разумеется, прокладывать кабель во все концы невыгодно, аренда его тоже обходится недешево. Мы приобрели оборудование той же фирмы, которая поставила нам станцию беспроводного доступа «Альянс-9800». Принцип его действия таков: на участке высыпается магистральный и распределительный кабель, стягивается две

антенны - таким образом мы можем дойти до любой точки в городе. Проект на размещение 25 антенн уже есть. И если в какой-то район Сургута не пришел основной или ведомственный оператор, то мы сможем его жителям предоставить свою услугу.

- Можно ли говорить, что в городе появилась альтернативная связь или пока такой вывод делать рановато?

- Я бы воздержалась говорить об альтернативе в нашем лице. В

все, что получаем, отдаляем в счет погашения банковских кредитов.

Экономический кризис внес свою корректировку в деятельность многих городских предприятий, для нас же он стал тяжелейшим испытанием. Задолженность по зарплате, вынужденный уход грамотных специалистов - все это не способствует развитию и росту предприятия.

- По слухам, многие операторы, предоставляющие услуги связи, вынуждены сворачивать

появится. Кстати, наш телефон можно будет продать, передать кому-либо по желанию абонента.

- Это хорошая новость. Покупая, например, квартиру, которая телефонизирована, новому владельцу придется платить за установку. И если жилье постоянно перепродаются, то этот номер станет «золотым». При этом связисты не прикладывают никаких усилий для его установки. Не боитесь, что конкуренты воспользуются этой информацией?

- Только приветствуя. Это подстегнет нас искать и предлагать новые преимущества. Вспоминаю сейчас такой интересный момент. В зоне действия нашей станции находятся трехлистники. Когда они строились как общежития, то о телефонизации не шло речи. Мы взялись за эту работу, и «Сургуттелеком» ничего не осталось, как заняться тем же. Конкуренты, пустяк и слабая, приносят свои положительные результаты. В городе есть немало мест, где не ступала нога связиста.

- Мне кажется, что ваше предприятие должно было появиться несколько лет назад, и тогда предлагаемая связь действительно была бы альтернативной.

- МУП «Сургуттелеком» судьба будто родилась именно в это время - так получилось. В экстремальных условиях формируется коллектив, и если устоим, то любые задачи будут по плечу.

- Галина Сидоровна, нередко людям, которые хотят поставить домашний телефон, отвечают, что нет пары. И что же делать - ждать, когда освободится эта самая пара?

- Старые дома телефонизированы по такому принципу. В подъезде 15 квартир - закладывается десять пар, одна из которых резервная. Сегодня к нам, например, обращаются жители микрорайона 17 с просьбой установить телефон. Мы отправляем их к оператору зоны действия АТС-37. А там отвечают, что в этом случае придется доукладывать кабель. Но возвращаться назад, нести затраты, которые невыгодно не оккупятся, невыгодно.

25 октября 1998 года городская Дума утвердила «Программу развития телефонной сети «Сургут». При ее разработке вносились предложения по выполнению 100-процентной телефонизации старых микрорайонов. Предлагалось следующее. Оператор, имеющий АТС, должен обеспечить полную телефонизацию этих микрорайонов, которые находятся в зоне его действия, и только после этого он может участвовать в тендере по телефонизации нового микрорайона. Но это предложение не было внесено в программу.

- Как вы думаете, есть ли перспективы у транкинговой связи, которую в свое время начал создавать «Сургуттелеком»?

- Судить об этом мне трудно - я не знакома с планами «Сургуттелекома». Но я с завистью смотрю на масть, воздвигнутую этим предприятием. Мое мнение таково: иметь в черте города две высотные масти - это уж слишком. Но если этот факт имеет место, то ту, что построена «Сургуттелекомом», это (для муниципального предприятия) нужно использовать для нужд города. Под нуждами подразумевается и радиорелейные линии, и транк.

- Несмотря на то что у нас с вами состоялась продолжительная беседа, многое осталось, как говорится, за кадром. Будем считать, что поверхность нашего знакомства с МУП «Сургуттелеком» все-таки состоялось...

- Как предприятие мы в городе, может быть, еще не заметны, но это дело времени. Сейчас мы предоставляем услуги не в том объеме, как это планировалось. Поэтому лишний раз старались себя не афишировать. Но многие проблемы исчезают, станция готовится к вводу. Хотелось бы извиниться перед нашими абонентами за то, что подвергли их мукам ожидания - это долготерпение будет вознаграждено: делаются все, чтобы они получили качественную связь.

**Беседовала
Зоя СЕНЬКИНА.**

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

В ГОРОДЕ НЕМАЛО МЕСТ, ГДЕ НЕ СТУПАЛА НОГА СВЯЗИСТА

Муниципальное унитарное предприятие «Сургуттелеком» находится как бы в тени. Информация о нем позволяет довольно редко, она не позволяет составить какое-либо представление об этой фирме. И потому с главным инженером этого предприятия Г.С.УРАЗБАЕВОЙ мы решили поговорить обстоятельно о делах в «Сургуттелекоме», вокруг которого в последнее время возник шум.

городе благополучно работает порядка двадцати операторов, предоставляющих услуги связи. Каждым из нас занята определенная ниша. Я уже говорила о предназначении «Сургуттелекома», а предоставление услуг коммерческим организациям и частным лицам - не основные виды деятельности.

- Мне кажется, что филиал «Сургуттелекомом» вряд ли считает вас серьезным конкурентом...

- Трудно составить конкуренцию предприятию, которое благополучно работает на рынке услуг более двух десятков лет. Но могу констатировать тот факт, что с появлением нашего предприятия, когда соотношение телефонов, установленных в организациях и у населения, не соответствует нормативу (30 на 70). Зачастую квартирный сектор преобладает у многих операторов.

Средняя себестоимость одного телефона по округе 74 рубля, а в многих сургутских предприятиях связь она в два раза выше.

В то же время абонентская плата составляет 34,5 рубля. Оплатив эти услуги, жители микрорайона 17 получат подключение домашних телефонов к сети, аренду соединительных линий и прочие эксплуатационные затраты, получаем в чистом виде банкрота. Примером тому является «Связь Приобья». Очень жаль, что это произошло: бывший коммутатор «Стройтеле» чуть ли не первый в Сургуте обеспечивал горожан и междугородской связью, и продолжалось это на протяжении трех десятков лет.

Тяжелейшее положение у ЗАО «Телесинтез», у речников. Они не могут рассчитаться за точки подключения - потому им ограничивают количество соединительных линий, а в результате из-за низкой доступности на сеть общего пользования страдает абонент.

- В редакции поступают звонки от тех сургутян, которые заключили договор с вашим предприятием на установку телефонов, но условия его не выполняются. Что скажете им?

- Самая главная заключается в том, что мы не имеем собственных средств для развития. Доходы и расходы сейчас находятся в соотношении 1:3. Развитие происходит за счет бюджетных вливаний, а они ограничены. Надминистрация города понимает всю значимость предприятия связи: и в этом, и в прошлом году «Сургуттелекому» выделялись деньги.

Они взяты не у налогоплательщиков: нашему предприятию передаются средства, полученные от аренды импортного оборудования, которое было приобретено еще пять лет назад за нефтедоллары. Сумма арендной платы сразу поступает к нам на развитие.

Недостающую часть средств для оплаты контрактов вынуждены были взять в банках. В этом году

все, что получаем, отдаляем в счет погашения банковских кредитов. Экономический кризис внес свою корректировку в деятельность многих городских предприятий, для нас же он стал тяжелейшим испытанием. Задолженность по зарплате, вынужденный уход грамотных специалистов - все это не способствует развитию и росту предприятия.

свои предприятия. Чем это вызвано?

- Действительно, это происходит, и виной тому не только экономический кризис. Многие предприятия специализируются на предоставлении услуг городской телефонной связи. Сегодня эта услуга убыточна, тем более, когда соотношение телефонов, установленных в организациях и у населения, не соответствует нормативу (30 на 70). Зачастую квартирный сектор преобладает у многих операторов.

Средняя себестоимость одного телефона по округе 74 рубля, а в многих сургутских предприятиях связь она в два раза выше. В то же время абонентская плата составляет 34,5 рубля. Оплатив эти услуги, жители микрорайона 17 получат подключение домашних телефонов к сети, аренду соединительных линий и прочие эксплуатационные затраты, получаем в чистом виде банкрота. Примером тому является «Связь Приобья». Очень жаль, что это произошло: бывший коммутатор «Стройтеле» чуть ли не первый в Сургуте обеспечивал горожан и междугородской связью, и продолжалось это на протяжении трех десятков лет.

Тяжелейшее положение у ЗАО «Телесинтез», у речников. Они не могут рассчитаться за точки подключения - потому им ограничивают количество соединительных линий, а в результате из-за низкой доступности на сеть общего пользования страдает абонент.

- В редакции поступают звонки от тех сургутян, которые заключили договор с вашим предприятием на установку телефонов, но условия его не выполняются...

- Договором было гарантировано, что телефон будет установлен в течение полугода. Если условия не выполняются, то мы насчитываем на себя штрафные санкции по ставке Центробанка. Если договор будет расторгнут по инициативе абонента, то мы возвращаем и установочную плату, и проценты, которые набегали на нее. А тем, у кого хватит терпения и кому поставят телефон позже оговоренного срока, тот же процент засчитывается в виде абонентской платы.

Я уже говорила, что параллельно с нами в некоторых домах поработала и «Сургуттелеком», и наши абоненты ушли туда, расторгнув с нами договор. Я их понимаю: бывают ситуации, когда ждать нельзя. Некоторые соглашаются, чтобы им поставили старый номер с заменой на новый, как только возможность

РЯДОМ С НАМИ

«Надо быть оптимистами, ведь хуже уже некуда...»

Удивительным
получился тот день,
когда, исполнив
миссию редакции
по расширению сети
подписчиков, я выехала
на периферию -
в славный город
Лянтор, единственный
и неповторимый город
Сургутского района.
Может, потому,
что рассвет и закат
были розовыми
и тихими. А может,
мне попались хорошие
собеседники.

Или просто у города благоприятная энергетическая зона, добрая аура. Обратно ехала с ощущением катарсиса. Переполненная счастьем, я хотела как можно быстрее поделиться своим багажом.

- Лянтор жив! Лянтор жив, Лянтор будет жить! - вот так небанально завершил наш разговор глава местной администрации Рудольф Абдуразаков. - Хоть от печали до радости здесь, как и везде, один шаг.

С каждым годом урезается бюджет. В связи с этим во весь беспощадный рост встает проблема неплатежей. Передав в соотвествии с губернаторским распоряжением все свое жилье на плечи города, нефтяникам, не в обиду им будьказано, умыли руки. А коммунальное хозяйство со всеми «подробностями» и в прямом смысле вытекающими отсюда разнообразными последствиями стало непрерывной головной болью мунципалитета. Но выживать-то надо. Спасает только взаимозавод. Он, родимый, и жена, и любовница в одном лице. Обходится дороже, но строить и жить помогает.

- Я в плохом сне не видел, -

- Вера Петровна, в последнее время в городе замечены перебои с поставками молока и уже поговаривают о том, что такое же положение может возникнуть и с мясопродуктами. Основания верить в это есть. В частности, недавно по центральному телевидению передали, что в достаточно благополучном в отношении продуктов Новосибирске килограмм мясо стоит уже 60 рублей. Объясняют это тем, что поголовье скота резко уменьшилось, под нож пошли почти все животные.

В Сургуте же, как известно, своего мясного животноводства практически нет, все заэзное. Не может ли в этой связи возникнуть ситуация, когда в погоне за прибылью предприниматели начнут представлять в наш город продукты по принципу: «На тебе, Боже, что нам негоже», то есть скучать на «большой земле» недоброкачественной продукцией?

- Вопрос весьма глобальный. В последнее время резко участились случаи несоблюдения требований ветеринарного законодательства. Только в декабре текущего года ветеринарной инспекции выявлены грубые нарушения при хранении и реализации мясопродуктов. В ходе проверок снято на реализацию 50 кг фарша и 20 кг домашней колбасы, так как эти продукты были изготовлены в домашних условиях и представляли опасность для здоровья людей.

Я не рекомендую покупать на рынках города фарш и колбасы из домашнего приготовления, потому что установить происхождение мяса, из которого они изготовлены, невозможно. Оболочка для домашней колбасы служит кишечником животных, который является источником заболевания людей гельминтозами.

Сохраняется возможность заболевания и такой болезнью, как трихинеллез, источником заражения которой является мясо свинины и медвежатина, не прошедшие ветеринарно-санитарную экспертизу. Поэтому, приобретая такой продукт, необходимо обращать внимание на наличие на

грубейшие нарушения при реализации мясопродуктов, допущенные в ТПК «СМЛ», расположенной на базе «Декабрьская». Снято с реализации 11 свиных и три говядиных головы по причине

изделий

